und Sachschaden fiikren,’

BT AL

P

"4, Setzen Sie die Spurverbreiterung auf die Mittenzentrierung am Fahrzeug und priifen Sie, ob die Spurverbreiterung mit der

.7. - Die aktuellen Anzugsmomente {beachten Sie eventuelle Unterschiede von Alufelgen zu wwmw_ﬂmu@ma zur mmamzmczm der.

- henden Qriginal-Stehbolzen aufzunehmen. Ansonsten kannes zum w:._n_._ n_m_, mmnumnmw:u::mmm_mam:_m ﬁmﬁmzuo_

AU YOI SpUrverorelerungen kann ol fIcnt $acn- una iacngerecnier Handanatung zu erneblichen Personen-

Wichtige Sicherheits- und Einbauhinweise fiir Trak*™
Spurverbreiterungen System DRM

Bitte unbedingt vor dem Einbau der Spurverbreiterungen die Sicherhelts- und Einbauhinweise, die Montagehinweise,
sowie das Teillegutachten oder die ABE durchlesen, und die darin enthaltenen Anweisungen genau befolgen.
Die entsprechenden Teilegutachtern/ABE s und die Einbauhinweise erhalten Sie unter www.h-r.com/gutachten.

Der Anbau von Spurverbreiterungen xm:: wm_ nicht sach- und *mnsumqmo_.;m_. _._m_._nsmunam zu erheblichen Personen-
::n Sachschiden fithren.

7+ Vergleichen Sie var dem Einbau das ﬂm__mmEmnEm: oder die ABE mit nm: _umn_ma: des _nmzmmcmm ob dieses H&R-Produkt
“+: for Ihr Fahrzeug gepriit worden ist.-
- Vergleichen Sie bitte das H&R- “u_.oa:_a E_M QmB Teilegutachten on_mq amﬂ >mm_. oc alle mmNm_n_.S_._:mm: korrekt sind und
- dieses H&R-Produkt far thr Fahrzeug bestimmt ist. AR

- Dle Verwendung an Fahrzeugen die nicht im Teilegutachten oder in am_‘ ABE aufgefiihtt sind, ist nicht zuldssig.

Lassen Sie den Einbau niir in Vertrags- oder Fachwerkstitten <9.=m:5ma ‘Nur diese verfigen :Umq das entsprechen- .
de Fachwissen und Werkzeug. - . : :
Fahrzeuge mit Hybrid- oder Elektroantrist diirfer nur in ﬂmn—_wm:..mvm: onmq Werkstitten ::._mmEmnmﬁ werden, die
spezielle Schulungen fiir Fahrzeuge mit :on::o:mqﬂmamn wmm:o_: :mum: Ez._ den Umgang mit dieser Technik sicher
beherrschen. - . o ;

Die Verwendung von Stahlfelgen in <m3=._n=:m mit cm:.w_.m.ﬁm.ﬂ.m: ist aufgrund Gberstehender.Original-Stehbolzen
generell nicht maglich. ) S L

Bewahren Sie diese Sicherheits- und m.:um_._:.:im_mm im 1m:ﬂm:m mE und beachten Sie diese Hinweise bei einem
Radwechsel.

m.:am;m:_m_E:m

Reinigen Sie die _s_nm:Nm::_mEzm. Ea >:_mmmzmozm am Fahrzeug vorsichiig mit einer Drahtbiirste von Schmutz und Rost.
{siehe Biid 1)

2. Legen Sie die muczmnu_.m_a_.c:m in a_m Felge und prilfen Sie, ob die Spurverbreiterung mit der Aussenfase und der g_zmawm:-
trierung spietfrei an der Innenfase, der Mittenzentrterung und den Anlageflachen der Felge anliegt. (siehe Bild 2 und 3) :

3. Vergleichen Sie die Lange der Original-Stehbolzen mit der Lénge der eingepressten H&R-Bolzen.
Spezieli bei der Verwendung von geschlossenen Muttern (Hutmuttern) zur Radbefestigung dérfen die eingepressten mo_wmn
in der Spurverbreiterung nicht langer sein als die Original-Stehbolzen,

Innenfase und der Mittenzentrierung blndig und spiefirei an der Achsanlagefiiche anliegt. {siehe Bild 4 und 5}

5. Entfernen Sie eventuell vorhandene Zentrierstifte, Halteklammern und/oder tiberstehende Bremsscheibenbefestigungs-
schrauben, wenn dies laut Teilegutachten oder ABE gefordert wird. (siehe Bild 1}

6. Befestigen Sie die Spurverbreiterung mit den mitgelieferten Muttern am Fahrzeug.
Kontrollieren Sie die Mindesteinschraubtiefe der Muitern:'- T

= Gewinde M12x1,25 = mind, 8,0 Umdrehungen = ca. 10 mm tragéndes Gewinde
+ Gewinde M12x1,5 = mind. 6,5 Umdrehungen = ca. 10 mm tragendes Gewinde-

+ Gewinde M12x1,75 = mind. 6,5 Umdrehungen = ¢ca. 12 mm tragendes Gewinde .
+ Gewinde M14x1,25 = mind. 9 Umdrehungen = ¢a. 12 mm tragendes Gewinde -
* Gewinde M14x1,5 = mind. 7,5 Umdrehungen = ca. 11 mm tragendes Gewinde
» Gewinde /2" cz_u mind, m 0 Umdrehungen = ca. 11 mm ﬁ_.mum_._nom mms_m;n@

Spurverbreiterungen an das Fahrzeug entnehmen Sie den >=mmu¢: nmm mm:ﬁm:m:maa__ma fér die Befestigung von mmam:-..
- - réder und dem Teilegutachten fir die Spurverbreiterung: ;

. 8. Die mitgelieferten Muttern und die O:m_am_-mﬂm:wo_nm: difen :EE aus n_m_. mu:Em-Em_ﬁmE:m __mqmcmﬂmumz. nw_msm

Bild 5). Ansonsten kann es zum Bruch der mmag?.wdmczmwm_aaosnm nmﬁmsco_um_& xoaamq_ und dadurch zum Ver-
lust der Felgen fiihren.

aus der Spurverbreiterung herausstehen. (siehe Bild 6} --
Ist dies der Fall ditrfen nur Rader mit entsprechenden b:mmnmEzmm Giet o_._m_._ <m=<m:nm” werden, (siehe Bild mv
Diese Aussparungen/GieBtaschen miissen tief und groB genug sein um die Giberstehende Mutter oder den iberste-

zen) kommen und dadurch zum Verlust der Felgen fiihren.

‘Bei Réddern chne ausreichende b:mmuchnums.ﬁ_maﬂmmn:m: Am_mzn Bild 7) milssen %m o:m_:m_- mﬁzco_nm: bis auf -
die Dicke der Spurverbreiterung gekiirzt werden. Ansonsten: kann es zum Bruch der Radbefestigungselemente
(Stehbolzen) kommen und dadurch zum Verlust der Felgen fiihren. Bei gekiirzien Original-Stehbolzen ist ein Betrieb
chne Spurverbreiterungen nicht méglich. Diese Auflage Ist bel der Abinahimie in den Fahrzeugpapieren zu vermerken
Die Verwendung von Stahlfelgen in Verbindung mit DRM- m<mnm3m= ist mimE:n iberstehender o:m_:m_-mﬁgo_naz
generell nicht méglich. Ansonsten kann es zum Bruch n_m_, mmncm“nﬂ_mcsmmm_msmam Amnmswo“uma kommen und

- dadurch zum Verlust der Felgen filhren,

Kontrollieren Sie nach Montage der mu::..m_&qm#m-::mm: ow n :.._Hmm__mﬁm;ma _sczm:_ oder die oq_m_zm_.mwmzwo_nm_._ u

8. Entfernen Sie Verunreinigungen am Gewinde der Serienradmutter. Ersetzen Sie schadhafte Serienradmuttern. Set-
zen Sie die Rider auf die Spurverbreiterungen und befestigen Sie die Rider mit den Serlenradmuttern. Kontrollieren
Sle die Mindesteinschraubtiefe der Serienradmuttern:

+ Gewinde M12x1,25 = mind. 8,0 Umdrehungen = ca. 10 mm tragendes Gewinde
+ Gewinde M12x1,5 = mind. 6,5 Umdrehungen = ¢a. 10 mm tragendes Gewinde
+ Gewinde M12x1,75 = mind. 6,5 Umdrehungen = ca. 12 mm tragendes Gewinde
+ Gewinde M14x1,25 = mind. 9 Umdrehungen = ca. 12 mm tragendes Gewinde
+ Gewinde M14x1,5 = mind. 7,5 Undrehungen = ca. 11 mm tragendes Gewinde
+ Gewinde 1/2" UNF = mind. 8,0 Umdrehungen = ¢a. 11 mm tragendes Gewinde

10. Die akiuellen Anzugsmomente (beachten Sie eventuelle Unterschiede Alufelgen zu Stahlfelgen) zur Befestigung der Rader
an die Spurvetbreiterung entnehmen Sie den Angaben des Fahrzeugherstellers fiér die Belestigung von Serienréder, des
Radherstellers bei Verwendung von Sonderréder und dem Teilegutachten {dr die Spurverbreiterungen.

11. Achten Sie auf eine sorgtéltige Montage. Je Rad sollten zuerst zwei gegeniiberliegende Radmuttern zentrisch angezogen
werden. Verwenden Sie keinen Schiagschrauber, sondern einen Drehmomentenschiiissel. Bei eventuell abweichander
Schllisselweite der mitgelieferten Muttern ist das Bordwerkzeug entsprechend zu erganzen.

12. Die im fahrzeugspezifischen Teilegutachten oder ABE aufgefiihrten Aufiagen und Hinweise sind einzuhalten und zu beachten.
Priifen Sie die Freigéngigkeit der Rader und die notwendige Radabdeckung.

Die Freigangigkeit der Réder und die notwendige Abdeckung der Reifen muss nach Anbau der Spusverbreiterungen gewahs-
leistet sein.

13. Alle Befestigungsmuttern sind nach ca. 100 km Fahrstrecke mit dem Drehmomentenschliissel nachzuziehen. (An-
zugsmomente gem. Angaben des Fahrzeughersteilers fiir die Befestigung der Serienréder, bzw, des Radhetstellers
bei Verwendung von Sonderrddern) Beachten Sie eventuelle Unterschiede von Alufelgen zu Stahlfelgen.

14, Die mmorzmm_mn_._m Bearbeitung von Spurverbreiterungen und Zubehér ist nicht zul#ssig.

15. Die Ricknahme von Spurverbreiterungen und Zubehér ist nur bei unmontierten Neuteilen, ohne mm:.cm_._muEm: und Beschidi-
gungen, in Originalverpackung méglich.

Die von uns vorgesehene sichere Funktion und Zul#ssigkeit der Spurverbrei- 1.
terungen setzt die strikte Beachtung und Einhaltung dieser Sicherheits- und Mittepzenirierung Fettkappe
Einbauhinweise sowie der jeweiligenTeilegutachten oder ABE’s voraus! F &:we_m P Original-

Stehbolzen,
H

Der Anbau von Spurverbreiterungen kann bei nicht sach- und fachgerechter
Handhabung zu erheblichen Personen- und Sachschéiden fiihren!

Sollte es nach dem Kauf und/oder Einbau von H&R Produkten zu
Beanstandungen kommen, wenden Sie sich bitte an {hren Verkéiufer.

2. Stehbolzen zur Aufnahme

) 4. Achsanlagefliche
ger Serienmutiem

Fahrzeug

Kegelbehrung

firdie = -
mitgelieferten’
Schrauben

mu=2m§ __mEB

5. Spurverbreiterung muss biindig und

6. Bel Gberstehenden Onginal-Stehbolzen diden
spiglfrel an der Achsanlageflache anfiegen. o ;.__: e

nur Réder mit hel!
5 verwendet warden. ﬁ.m:m m& 3
M ; Diesa >cwm8a=e@aﬁ_=_=mm%: 3&&%5 und groB

Nzen

verboten. rme. B & HER Lennestadt

ick auch ave

Der Anbaee von Spurve_rbrellerungen kann bel nicht sach- und fachgerachter Handhabung zu erheblichen Personen- und Sachschiden filren.




